

【看天】

告诉你个好消息:要来凉风了!

本报济南8月14日讯(记者 王茂林) 省气象台14日继续发布高温黄色预警,但据预报,17日夜到18日,会有冷空气影响我省,预计会带来明显降水,到时可以趁机多呼吸几口不那么热的空气啦!

14日白天,除了两个大监测站显示有可怜的0.1毫米、0.2毫米降水,其他地方基本都是高温天。省气象台预报员说,35℃以上的高温主要出现在

鲁西南地区,其中菏泽市高温达到37.2℃,单县达到37.6℃。

省气象台14日17时继续发布高温黄色预警信号,预计15日白天,鲁南、鲁中和鲁西北地区的最高气温在35℃以上,部分地区可达37℃。近三天,我省天气基本以晴间多云为主,35℃以上的高温还会顽强地停留;个别地方可能会有雷雨或阵雨,但类似几天前的那场狂风暴雨基本不太可能了。

【探价】

猪肉最近又贵啦

本报德州8月14日讯(记者 李明华) 14日,记者从德州市农贸市场了解到,猪肉价格最近一直稳步上升。

14日中午,在德州北园菜市场上的生肉区,摊主王先生说,最近猪肉销量不错,一天能卖出两百多斤,恢复到年初的水平,而且价格也比原来涨了一些。据介绍,五花肉的价格从五六月份的每斤八九块,已经涨到了现在的十一二块,“是逐步涨上来的,不是忽高忽低”。

此外,记者了解到,不仅肉价涨了,生猪价格也有所上涨。目前生猪的价格在7.6元/斤左右,而6月底的价格则在7元/斤。

监测数据显示,5月中旬以来,全国猪肉价格整体呈涨势,7月下旬以来涨势明显加快。与5月12日相比,8月12日全国猪后臀尖肉、猪五花肉价格分别上涨11.1%、11.3%。

打火机暴晒10分钟就炸了

香水、罐装碳酸饮料、杀虫剂等传说中的“汽车炸弹”,您车里别放



打火机、香水、碳酸饮料、杀虫剂等是盛传的夏季“汽车炸弹”,据说,它们在高温炙烤下,或爆炸或燃烧……真实情况到底是啥样?如何安置它们才安全?8月14日中午,记者冒着热浪进行了一组试验,来一起看看真实情况吧,顺便听听专家的提醒和建议!

文/本报记者 尉伟 片/本报记者 张中

最危险:一次性打火机

8月14日12点,槐荫区美里湖,负责省内报废汽车回收拆解的山东华嘉资源综合利用有限公司提供了一辆深蓝色、刚报废的面包车,公司的赵师傅将其停在一处空地上,并准备了俩灭火器和一桶水。

“每次有报废车送来,我们都会先检查一下驾驶室有无打火机。”看到记者把五个一次性打火机放进驾驶室,现场的一位工作人员说。

暴晒10分钟,仪表台的绿色打火机第一个出现状况:蹦起约10厘米,落下已四分五裂,并在原先摆放处出现硬币大小的印迹。

15分钟,又有俩打火机炸开,一个碎片直接打到挡风玻璃上,一个飞到副驾驶座椅上。

20分钟,四个打火机全都炸开,剩下的唯一一个略

微高档的打火机,机身也因鼓胀并出现裂纹、漏气。

接连爆了几个打火机,车内气味刺鼻,但庆幸的是,仪表台周边没有燃烧过的痕迹,车窗玻璃等都没有损伤。此时,记者拿的手持温度计显示室外温度36℃,车内温度为65℃。

提醒:济南公安消防支队的专家说,一次性气体打火机基本采用塑料壳体,很不牢固;普通打火机的容量为40毫升,多是液化石油气,其遇热便会迅速膨胀,达到塑料壳的临界点时即爆炸;高温下,打火机与车内一些油料、易燃物质等接近,后果不堪设想。

建议:有吸烟习惯的车主,最好随身携带打火机或将打火机放在储物盒等处。此外,车内点烟器也是不错的选择。

最麻烦:易拉罐装碳酸饮料

紧接着,记者又将两罐易拉罐可乐放在了仪表台上。

持续暴晒一小时后,尽管室外温度依旧,可车内局部温度已高达76.7℃。可乐罐体不仅硬如铁块,且手持温度计显示罐体表面温度为63℃。

用厚纸片将罐体包裹后,记者刚拿起一罐,就听到“砰”的一声,拉环一侧的罐体突然变形向外鼓了出来;而拉环刚拉开一半,罐中的可乐喷射而出,最远至两三米外。

另一罐暴晒后的可乐也出现同样情况:看似完好无损,稍一触碰、晃动,罐体就发出异响、变形。

提醒:专家说,易拉罐装的碳酸饮料受阳光直射或震动会产生大量气泡,稍微摇晃就有可能爆裂。如果爆炸了的液体溅到了电路上,轻者短路,重者汽车燃烧。

建议:驾驶员应选择一些纸质包装或不含气体的果汁饮料,而类似易拉罐装碳酸饮料最好随买随喝。



▲暴晒后,放在车内的罐装可乐喷出两三米远(上图),盛酒精棉球的塑料瓶严重变形,未爆炸的打火机出现裂纹(下图)。

最阴险:香水、杀虫剂

在放置可乐的时候,记者还将一瓶酒精、一罐杀虫剂、一副老花镜以及一瓶车载香水也放在面包车的仪表台上。

下午3点,杀虫剂、车载香水已在烈日下暴晒了近两个小时。从外表看,两者并无异常,瓶体也未出现变形或裂纹的情况,玻璃瓶内的香水也没有出现冒泡、“波动”等情况。而此时手持温度计显示,杀虫剂和车载香水的“体表”温度分别61℃和59℃。

倒是盛酒精的塑料瓶变化最为显著:起初,方形的塑料瓶胀圆了“肚子”,然后又如火烧过一般蜷缩扭曲。

至于属于凸透镜的老花镜,记者将其直接放置在副驾驶座的座垫上,也没有出现起火的迹象。

下午3点半,因车表、车内的温度开始下降,记者遂中止了实验。

提醒:“杀虫剂、车载香水这次没有异常并不代表下次就是安全的。”济南公安消防支队的专家说,大部分杀虫剂的填充物是低沸点溶剂和推进剂,长时间暴晒会使瓶内液体加快汽化,压力急剧升高。如超过瓶体的耐压强度就会发生爆炸,威力足可以将挡风玻璃击穿;而香水的主要成分为酒精,高温暴晒会导致易燃气体大量挥发,充斥车内,出现隐患。

建议:不要将杀虫剂、空气清新剂、老花镜、放大镜等放置在车内,高温天尽量不要在车内放置香水,如果一定要放置,可以将香水放置在草编的架子中,或放置在车子的阴暗处。

妙招

要想快速降温 试试以下几招

1、让空气对流
打开右侧车窗,再打开对角线的左侧车门,其他保持关闭状态,来回开关车门5次以上,利用对流原理把空气扇出车外。

2、开空调
先打开四扇车窗,再打开空调,把热风吹出去。

3、自制降温剂
用高纯度的酒精和水,按照1:10的比例混合。打开车窗,再把自制降温剂均匀地喷洒在车内。

4、化学降温法
很多汽车用品店里都能买到一种快速降温喷雾,它的原理其实就是用干冰(二氧化碳固体形态)来达到降温效果。

提示

暴晒打火机致起火 保险公司一般不赔

如今不少车主在为爱车投保时,都会选择自燃险,以确保爱车出现意外时,能把损失降低至最小。

可是如果车辆因打火机、杀虫剂爆炸等原因导致起火,保险公司是否还会进行赔偿?

8月14日下午,记者从省城多家保险公司了解到:在没有外界火源的情况下,由于车辆线路老化等被保险车自身原因导致车辆自燃的,保险公司将在理赔范围内予以赔偿。如果车里放了像打火机这类易燃物,导致车辆着火,属于人为原因损坏,保险公司一般不予赔付。



纸条

市民刘先生递纸条:据说喝豆浆对男性身体不好,会导致早衰,记忆力减退,是这样吗?

小编传答案:这是误传啊!专家说了,这说法十分荒谬,适当吃大豆对男性有益无害!不过有的人最好少喝豆浆,他们是:消化不良、嗝气和肾功能不好的人,急性胃炎和慢性浅表性胃炎患者等。不仅是豆浆,豆腐脑等豆制品,这些人也最好少吃。

纸条征集令:

您生活中是不是常会被一些问题困扰?或者常会抱怨一些事情太琐碎,急于找到小窍门?您有问题,我们帮您找答案!有问题就给我们递个“小纸条”,我们会将答案及时“传递”到报纸上。如果您的问题关注度足够高,还会有100元的奖励哦!拨打96706,我们一起提问题找答案挣奖金!